

绿化能手“造景”

市南区举办园林绿化行业职业技能竞赛

早报11月24日讯 精品景观营造、植物识别、植物修剪……11月24日,市南区举办园林绿化行业职业技能竞赛,以“魅力市南、巧手匠心”为主题,10支队伍和50余名选手报名参加。精品景观营造团体赛中,各支参赛队伍精心筹备,在百花苑、栈桥、小青岛等景区设计建设完成了十余处造型优美、赏心悦目的精品景观,花团锦簇美不胜收。经过激烈的角逐和专家现场评审,评选出了团体赛和个人赛的一、二、三等奖,表现优异的选手还被授予“市南区园林绿化技术能手”荣誉称号。

在植物识别个人赛环节中,选手们沉着冷静,纷纷擦亮“火眼金睛”,通过观察植物标本的枝叶花果特征鉴定植物种类;树木修剪竞赛现场,选手们精神饱满、各显身手,拿出看家本领,在紧张有序的氛围中,各种机械工具在妙手中上下翻飞,动作娴熟利落,对枝叶错杂的碧桃树进行合理美观的造型修剪。“根据结花量,主要修剪掉枯枝、病枝、过密枝。”来自市南城发的参赛选手李升涛正在修剪一棵碧桃树,他说,他从事这项工作才两三年,还得多向老师傅学习,通过参加比赛,提升自己的技术。

精品景观营造团体赛是前期就完成了,也给岛城增添了很多漂亮的景观。百花苑的留夏园内,各色花卉与彩叶树种交相辉映,平面构成线条流畅、空间分布错落有致,无论平视鸟瞰,都能令人获得愉悦的感官体验;小



百花苑内打造的“留夏园”中有40多种花卉。

青岛的微景观选用枯木、陶罐,搭配北美冬青,枯木与红果相得益彰,有枯木逢春之意境,让景观更加自然灵动;鲁迅公园的黑松下,丰富的景观植物与景石搭配,营造出“松林绿荫,花溪浪屿”的美丽景致;小鱼山的园路一侧,色彩多样、层次丰富的花草创造出了自然生动的如画之境;栈桥景区内,由时令、宿根花卉组建的高低错落、色彩缤纷的花海世界,展现了匠人们返璞归真、追求自然和谐的造景初心;乡城路游园的一角,多种植物巧妙搭配,用丰富的季相、细腻的配置方式塑造出色彩明亮、温馨

舒适的城市景观环境……花团锦簇美不胜收,匠心独运异彩纷呈,这些参赛作品设计精巧、韵味悠长,与市南秋日的色彩斑斓相互交织,漫步其中,步移景异,园林风景触手可及。

“本次大赛发掘了非常多的技能型人才,为市南区下一步技能型人才的培养和积累做了铺垫。”市南区人社局公共就业和人才服务中心副主任陈昕说,下一步市南区将继续围绕着技能工匠精神,开发更多的职工型大赛。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟 通讯员 王茗薇 摄影报道)

汽车工匠“过招”

即墨区汽车行业职工技能大赛 400余名选手同台竞技

早报11月24日讯 24日上午,2022年即墨区汽车行业职工技能大赛在一汽-大众汽车有限公司青岛分公司开幕。在持续两周的赛程里,将有400余名参赛选手同台竞技、展现风采。

大赛设置模具维修、白车身钣金返修、工业机器人操作、漆后返修、整车装调、维修电工、数据分析等7个比赛工种,比赛项目分为理论考试和实际操作。大赛组委会从各相关企业聘请汽车行业专家进行命题、阅卷、评分。大赛启动报名后,一汽-大众、一汽解放、一汽模具、奇瑞汽车等10余家青岛汽车产业上下游公司热烈响应,积极组织职工开展赛前培训和内部选拔。大赛以“技能先锋,精湛风采”为主题,紧密结合汽车企业实际和汽车行业技术特点,为即墨区汽车行业职工搭建学习的平台和展示才能的舞台,以赛促训、以赛促练,激发广大职工学技术、比技能的热情,增强广大职工的学习能力、创新能力、竞争能力和安全生产意识,选拔培养汽车行业高技能人才。

“技能大赛就是希望通过大赛的组织,以赛促学,以赛促练,进一步激发广大职工学知练技、不断精进的热情,弘扬工匠精神、劳模精神,为技术人才提供更广阔的成长和发展空间,以培养出一批批知识型、技能型、创新



汽车产业职工踊跃参赛。

型汽车产业职工队伍。”一汽-大众书记李研在启动仪式上致辞时表示。

即墨区总工会党组书记刘玉峰在启动仪式上指出,技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量,汽车产业是即墨区和青岛市的支柱产业。希望全体参赛职工和全区汽车行业从业职工,以此次大赛为契机,在今后的工作中积极践行劳模精神、劳动精神、工匠精神,干一行、爱一行、专一行,勤学苦练、深入钻研,勇

于创新、敢为人先,不断提高技术技能水平,为推动企业高质量发展贡献自己的智慧和力量。

齐鲁首席技师孙长柏作为本次大赛裁判代表郑重承诺,必将认真履行裁判员职责,严格遵守裁判员纪律和竞赛规则,严格遵循公开、公正、公平的竞赛原则,尊重参赛选手,文明裁判,严肃认真,为竞赛者提供良好的竞赛条件。

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 刘仁鹏 刘强 摄影报道)

涉及9个省市

胶州警方破获重大跨省偷猎倒卖野生鸟类案

早报11月24日讯 有这样两名“猎人”,他们心存侥幸,在网上购买捕鸟笼等非法狩猎工具,然后来到山林野外设置捕鸟笼非法捕猎。得手后,他们在微信朋友圈和微信群里公开出售黄藤鸟,而一只黄藤鸟(学名棕头鸦雀)可卖到几百元甚至上千元。11月18日,随着最后一名嫌疑人陆某的归案,一条涉及100余人的跨省偷猎、倒卖野生鸟类的违法犯罪链条被胶州警方斩断。

涉案价值10万余元

今年4月25日,胶州市公安局森林警察大队根据相关线索发现,网名为“张公子”的人员在微信群内售卖黄藤鸟,其发布的照片等资料显示案发区域在青岛市。森林警察大队进行深入分析,确定了嫌疑人的身份为张某某(男,32岁,云南人)、吴某某(男,38岁,云南人),并且两人的暂居地都位于胶州市胶东辖区某村。

掌握线索后,为尽快制止非法狩猎野生鸟类的行为,民警立即展开调查,通过侦查掌握了大量非法交易线索。经过逐一核实,发现自3月份以来,两名嫌疑人非法狩猎棕头鸦雀,并通过微信卖至广东、浙江、贵州等9个省市,涉案人员100余人,交易黄藤鸟400余只,涉案价值达10万余元。

在掌握了犯罪嫌疑人非法捕猎的事实后,办案民警随即展开走访摸排,确定了二人的确切住址。5月5日,民警组织力量在两名嫌疑人住处进行蹲守,当场将两人抓获,并在其家中发现大量的鸟笼和19只棕头鸦雀。

经讯问,今年2月,张某某来到胶州,而后吴某某由于没找到工作,也来到胶州投靠张某某,与张某某一同非法捕猎贩卖野生动物,并在网上售卖。在南方,黄藤鸟多被一些人用来“斗鸟”。两人从网上购买了捕猎工具,多次到胶州市胶东办事处、营海办事处的山林野外非法捕猎,两人共同或单独非法狩猎40余次。

上百买家受到处罚

5月12日,森林警察大队将19只被困在笼子里的棕头鸦雀全部放归自然。目前,张某某与吴某某已被胶州警方刑事拘留。同时,胶州警方通过山东省公安厅发出了协查函,广东、浙江、贵州等9个省市的买家相继受到当地公安机关相应处罚。11月18日,嫌疑人陆某受到处罚,他是本案中被处罚的最后一名买家。目前案件正在进一步办理中。

民警介绍,黄藤鸟(棕头鸦雀)属于国家三有野生动物。“三有野生动物”是指:国家保护的有益的、有重要经济价值、有科学研究价值的野生动物。目前,一共有1700多种动物进入了《国家三有野生动物名录》。生活中常见的麻雀、青蛙、壁虎、蟾蜍、野鸡、野兔、刺猬等等,都属于三有野生动物范畴。三有野生动物和国家重点保护的一级、二级野生动物一样,都受到法律的保护。按照《野生动物保护法》和《刑法》相关规定:在禁猎区使用禁用工具、方法进行狩猎,情节严重的,处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者罚金。

(观海新闻/青岛早报 记者 陈勇 通讯员 辛海琪 卢琪)